
Ata  da 2ª Reunião de escuta com artistas, fazedores de Cultura e cidadãos de

Três Corações-MG - PNAB e Sistema Municipal de Cultura.

Às 20 horas, do dia 03 de abril de 2024, os cidadãos, artistas e fazedores de

cultura de Três Corações, abaixo assinados, se reuniram na Casa de Cultura de

Três Corações para discutir as diretrizes dos editais da PNAB no município. No

encontro, foram  discutidos os seguintes assuntos: cronograma de ações da

PNAB, explanação básica das regras para aplicação dos recursos e diretrizes para

a criação dos editais.  Ronildo Prudente  apresentou a proposta de cronograma

que está anexa e Ailton Júlio propôs alteração para reduzir o prazo das ações, a

proposta é que sejam realizadas 2 reuniões por semana, uma na quarta-feira,

conduzida por Ronildo Prudente e outra em outro dia ainda a ser definido, que

será conduzida por outra pessoa também ainda a ser definido. Para escolha do

outro dia foi lançada uma enquete no grupo de WhatsApp do Conselho de

Políticas Culturais para consultar o maior numero de artistas e fazedores de

cultura possível. Ronildo apresentou as regras previstas na lei que dizem respeito

política de cotas, ações afirmativas e reparatórias de direitos, acessibilidade e os

princípios da democratização, descentralização e desconcentração que devem

reger a aplicação dos recursos. Foram apresentados os valores que o município

recebeu para aplicação da PNAB, conforme a tabela anexa. Baseado nos valores

recebidos e às porcentagens destinadas à ações previstas na lei como a Política

de Cultura Viva e cinco por cento para contratação  de serviços terceirizados

todos os presentes opinaram sobre as primeiras diretrizes em relação aos editais,

categorias, número de vagas, valores, a proposta de consenso foi para a criação

de três editais, sendo um de fomento para todas as categorias artístico culturais

do município, um edital de premiação para as culturas populares e um edital para

as Políticas de Cultura Viva, Pontos de Cultura, foi informado que esse edital dos

Pontos de Cultura já é pré determinado pela PNAB, o Ministério da Cultura

disponibilizará o modelo a ser aplicado e analisará o edital previamente para que

seja aplicado. Em relação aos valores ficou previsto r$139.195,25  para o edital de

Políticas de Cultura Viva, r$339.746,75 para o edital de fomento para todas as

categorias artístico culturais, r$50.000,00 para o edital de premiação para as

culturas populares e      r$27.839,00 para contratação de serviços terceirizados

referentes aos cinco por cento previstos na lei. Ficou previsto também que para

garantir a desconcentração de verba e a democratização de acesso  o repasse

para os artistas será individualizado por CPF, cada projeto poderá ter no máximo

10 pessoas na equipe, cada artista poderá participar apenas de um projeto e em

apenas um edital do município seja como proponente ou como equipe. Ficou

previsto  o valor de r$3.000,00 por artista, nos editais de fomento 



e o valor de 2.000,00 para cada grupo de cultura popular pelo edital de

premiação.  Quanto ao edital para os Pontos de Cultura são aguardadas

normativas do Minc e o Modelo dos editais. Foi  falado sobre os cinco por cento

de cotas para PCD e sobre a necessidade de uma estratégia de busca ativa para

esses artistas, não  foi definida ainda uma estratégia. Em relação a categorias de

projetos foram citados, espetáculos, oficinas e edição de livros,  estamos

aguardando novas propostas nas próximas reuniões. A  foi encerrada às 22 horas.

A próxima reunião será na quarta-feira  11 de abril  às 20 horas. A reunião foi

guiada por Ronildo Prudente. Três Corações – MG, 03 de abril  de 2024.    






